
Kontrola hospodárenia s prostriedkami
štátneho rozpočtu SR a nakladania s
majetkom štátu vo vybraných
krajských prokuratúrach

Kontrola bola vykonaná v súlade s plánom kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného
úradu SR na rok 2006 a jej účelom bolo zistiť stav dodržiavania všeobecne záväzných právnych
predpisov, hospodárnosti, efektívnosti a účinnosti vynakladania finančných prostriedkov štátneho
rozpočtu SR a plnenie povinnosti pri správe a ochrane majetku štátu v roku 2005 a 1. polroku 2006;
zhodnotiť zostavenie programovej štruktúry kapitoly, reálnosť stanovených zámerov a cieľov
programu, plnenie a dodržiavanie stanovených merateľných ukazovateľov.

Správa obsahuje výsledky kontroly, ktorej subjektmi boli Krajská prokuratúra Trenčín a
Krajská prokuratúra Košice.

Predmetom kontroly bolo:
-          charakteristika hospodárenia, vyhodnotenie plnenia príjmov, čerpanie rozpočtu a charakteristika

programovej štruktúry,
-          dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov, hospodárnosti, efektívnosti a účinnosti

pri hospodárení s rozpočtovými prostriedkami,
-          stav správy a ochrany majetku štátu,
-          účinnosť vnútorného kontrolného systému.

 
            Kontrola v krajských prokuratúrach preukázala, že stanovené záväzné ukazovatele
v hospodárení s prostriedkami štátneho rozpočtu SR boli v roku 2005 a v 1. polroku  2006 dodržané.

            Nárast výdavkov v roku 2005 a v 1. polroku 2006 v kategórii tovary a ďalšie služby bol
spôsobený prirodzeným vývojom cien na položkách energie, voda a ostatné tovary a služby. Nárast
výdavkov na položke rutinná a štandardná údržba vznikol  z dôvodu vyššej požiadavky na údržbu
objektov krajských prokuratúr. K zvýšeniu výdavkov na mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné
osobné náhrady došlo najmä z dôvodu valorizácie platov prokurátorov a v kategórii bežné transfery
bol nárast zapríčinený aj vyšším počtom zamestnancov odchádzajúcich do dôchodku.

            Kontrolou dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov boli zistené viaceré
 nedostatky pri uplatňovaní ustanovení zákona o rozpočtových pravidlách, zákona o účtovníctve,
zákona o verejnom obstarávaní a zákona o správe majetku štátu.

Nehospodárne vynaloženie finančných prostriedkov bolo zistené pri uplatňovaní zákona
o verejnom obstarávaní, keď Krajská prokuratúra Trenčín použitím nesprávnej metódy verejného
obstarávania nevytvorila konkurenčné prostredie, čím nezabezpečila transparentnosť procesu
obstarávania a možnosť optimálneho výberu dodávateľa.

Nedostatky boli zistené aj pri správe majetku štátu, a to najmä v evidencii majetku,
pri vykonávaní inventarizácie majetku, pri nakladaní s neupotrebiteľným majetkom štátu. 



Krajská prokuratúra Trenčín viedla v inventarizácii majetku a záväzkov, vykonanej ku koncu roka
2005, aj osobné motorové vozidlo, ktoré bezodplatne nadobudla z Generálnej prokuratúry SR, hoci
zmluva o prevode majetku štátu bola uzavretá až 30. 05.2006. V Krajskej prokuratúre Košice nebola
dostatočne zdokumentovaná likvidácia neupotrebiteľného majetku a nebol pripojený doklad, ako
bolo s majetkom naložené. Nebola vykonaná inventarizácia majetku a záväzkov v zmysle zákona
o účtovníctve, keď inventúrny súpis zásob neobsahoval všetky náležitosti a neboli vyhotovené
inventúrne súpisy za bežné účty finančných fondov a ostatné bežné účty.

Výsledky kontroly boli prerokované s  krajskými prokurátormi. Na odstránenie zistených
nedostatkov boli prijaté opatrenia, ktoré budú následne kontrolované.
 


